
 

  

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

  
Πέμπτη, 09 Ιανουαρίου 2025 

 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κ. Ζαχαράκη Σοφία 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Κεραμέως Νίκη 
 
 
Θέμα: «Αναγκαία Αναθεώρηση των Κριτηρίων Χορήγησης Ειδικής Παροχής Μητρότητας για 

Δίκαιη Συμπερίληψη Εργαζόμενων Μητέρων» 

Καταθέτω ως αναφορά την επιστολή μητέρας που καταγγέλλει ότι οι προϋποθέσεις για τη 

χορήγηση της ειδικής παροχής μητρότητας περιέχουν «παραθυράκια» που αποκλείουν μητέρες, 

αν και πληρούν γενικά τα κριτήρια. 

Συγκεκριμένα, ενώ εργαζόταν παράλληλα ως ελεύθερη επαγγελματίας και αναπληρώτρια 

εκπαιδευτικός στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση, ενημερώθηκε από τη ΔΥΠΑ ότι η αίτησή της για 

το επίδομα απορρίφθηκε. Ο λόγος ήταν ότι θεωρήθηκε ότι αρμόδια για την καταβολή του 

επιδόματος ήταν η μισθωτή εργασία της, μέσω της οποίας όμως δεν πληρούσε το κριτήριο των 

200 ημερών εργασίας την προηγούμενη διετία. 

Παρά τις τακτοποιημένες εισφορές από δύο δουλειές και τη γέννηση διδύμων τον Ιανουάριο, η 

 δεν δικαιούται κανένα επίδομα μητρότητας. Αναφέρει επίσης ότι ο Συνήγορος του 

Πολίτη έχει επανειλημμένα απευθυνθεί στο Υπουργείο για την απλοποίηση των κριτηρίων χωρίς 

ανταπόκριση. 

Το ζήτημα αναδεικνύει την ανάγκη αναθεώρησης των κριτηρίων χορήγησης της ειδικής παροχής 

μητρότητας ώστε να καλύπτει δίκαια περιπτώσεις εργαζόμενων γυναικών με πολλαπλές μορφές 

απασχόλησης. 

Συνημμένα καταθέτω την επιστολή της μητέρας. 

     Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

  

                                Καζάνη Αικατερίνη  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Από:  

Τηλέφωνο: 

Εmail:  

 

Μήνυμα: 

 

Καλημέρα σας. Ήθελα να σας ενημερώσω μετά και από καταγγελία μου στο συνήγορο του 

πολίτη, ότι υπάρχουν παραθυράκια στην ειδική παροχή μητρότητας που αφήνουν μητέρες εκτός 

επιδόματος, ενώ πληρούν τα κριτήρια. Ένα από αυτά αφορά την περίπτωση μου, όπου επειδή 

δούλευα εκτός από ελεύθερη επαγγελματίας, παράλληλα ως αναπληρώτρια στην πρωτοβάθμια 

εκπαίδευση τη στιγμή που έκανα την αίτηση, με ενημερώνουν από τη ΔΥΠΑ ότι αρμόδια να μου 

δώσει επίδομα είναι η μισθωτή εργασία, από την οποία και δε δικαιούμουν επίδομα μητρότητας 

γιατί δεν είχα 200 μέρες εργασίας την προηγούμενη διετία. Ο συνήγορος του πολίτη έχει 

επανειλλημένως απευθυνθεί στο Υπουργείο για να απλοποιήσουν τα κριτήρια και δεν λαμβάνει 

καμία ανταπόκριση. Αποτέλεσμα, εγώ με δύο δουλειές τακτοποιημένες εισφορες, γέννησα 

δίδυμα κορίτσια το Γενάρη, και δε δικαιούμαι κανένα επίδομα. 

 




